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1. EL SONIDO
1.1. Sonido y ruido


El ruido es un sonido cuyas ondas sonoras son irregulares (a diferencia del sonido musical) y, en la mayoría de los casos, nos resultan desagradables.
1.2. La Acústica

Es la ciencia encargada de estudiar el sonido. Una faceta importante es el trabajo de insonorización de salas o edificios. 

La intensidad (volumen) del sonido se mide en decibelios  con un aparato que se llama sonómetro.
 Así encontramos que un tren suena a unos 80dB, la biblioteca suele estar a 20dB, el ruido del tráfico son 90dB, el motor de una avión en marcha o la pirotecnia son 120dB…

Se ha detectado que a partir de 120 dB está el umbral del dolor para el ser humano. Y un exceso de exposición a más de 60dB se considera contaminación acústica y nos afecta produciéndonos estrés.
1.3. Las cualidades del sonido

El estudio de sus cualidades y su forma de organizarse, constituyen lo que llamamos lenguaje musical, el lenguaje de la música. Un lenguaje temporal porque, a diferencia de otros lenguajes, el sonido no se puede ver y no ocupa espacio, sólo se percibe en el tiempo.

Si intentamos describir con palabras un sonido que hemos hecho u oído, tendremos que indicar:
1.-  ALTURA:
 Nos indica si ha sido un sonido AGUDO O GRAVE
2.-  DURACIÓN:
 Nos indica si ha sido un sonido LARGO O CORTO
3.-  INTENSIDAD: El volumen del sonido, si es FUERTE O SUAVE
4.-  TIMBRE:
 Nos indica si el sonido procede de una voz o de un determinado instrumento.


1.4. ¿Cómo oímos? 

- El pabellón auditivo recoge los sonidos.   
- Las ondas sonoras van por el canal auditivo hasta el tímpano, que es una membrana muy fina que conecta el oído externo con el oído medio. 
- Cuando las ondas sonoras chocan contra el tímpano lo hacen vibrar, moviendo la cadena de huesecillos (yunque, martillo y estribo)
-  Convirtiendo después las variaciones de presión del aire en impulsos nerviosos, gracias a la cóclea, se envía la información recibida al cerebro por medio del nervio auditivo.


